

8. Про утворення Державної інспекції з контролю за використанням та охороною земель [Електронний ресурс] : постанова Кабінету Міністрів України від 21 черв. 2010 р. № 477. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/477-2010-%D0%BF>.

9. Про Державне агентство земельних ресурсів України [Електронний ресурс] : указ Президента України від 8 квіт. 2011 р. № 445/2011. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/445/2011>.

10. Про затвердження порядку виконання земельно-кадастрових робіт та надання послуг на платній основі державними органами земельних ресурсів [Електронний ресурс] : постанова Кабінету Міністрів України від 1 листоп. 2000 р. № 1619. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1619-2000-%D0%BF>.

11. Про Положення про Міністерство інфраструктури України [Електронний ресурс] : указ Президента України від 12 трав. 2011 р. № 581/2011. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/581/2011>.

12. Студеникина М. С. Государственный контроль в сфере управления (проблемы надведомственного контроля) / М. С. Студеникина. – М. : Юрид. лит., 1974. – 159 с.

13. Хом'яченко С. І. Правове забезпечення контролю за використанням та охороною земель в Україні : автореф. дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.06 / Хом'яченко Світлана Іванівна. – К., 2004. – 19 с.

14. Гаврик С. Земля чекає захисту / С. Гаврик, М. Зубець, Л. Новаковський // Голос України. – 2003. – 15 трав. – № 88; Голос України. – 2003. – 16 трав. – № 89.

Надійшла до редколегії 03.11.2012

ТЕРЕЩУК В. С. ПРОБЛЕМНЫЕ ВОПРОСЫ ПРАВОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ ЗА ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ И ОХРАНОЙ ЗЕМЕЛЬ МОРСКОГО ТРАНСПОРТА

Проанализированы положения законодательства Украины, касающиеся компетенции субъектов государственного контроля за использованием и охраной земель морского транспорта; выявлены недостатки в законодательной базе по данному вопросу и предложено передать функции такого контроля единому государственному органу.

TERESHCHUK V. PROBLEM ISSUES OF LEGAL REGULATION OF THE STATE CONTROL OVER USE AND PROTECTION OF THE LANDS OF MARITIME TRANSPORT

The provisions of Ukrainian legislation concerning the competence of the subjects of the state control over use and protection of the lands maritime transport are analyzed; the deficiencies in the legal base on given issue are revealed and it is proposed to transfer the functions of such type of control to single government body.

УДК 351.824.1

А. О. ТИЩЕНКО,

здобувач

Харківського національного університету внутрішніх справ

ПРАВОВІ ЗАСАДИ ОБЛІКУ ЮРИДИЧНИХ ОСІБ ЯК СУБ'ЄКТІВ ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ

Проаналізовано правові засади обліку юридичних осіб як суб'єктів фінансового контролю, визначено випадки застосування обліку юридичних осіб як специфічного фінансово-контрольного методу, з'ясовано види реєстрів юридичних осіб як суб'єктів фінансового контролю.

З-поміж великої кількості робіт, що розглядають методи фінансового контролю, більшість присвячено перевірці та ревізії, лише в незначній частині з них мова йде про облік. Дослідження, присвячені обліку юридичних осіб як суб'єктів фінансового контролю, є нечисленними, а враховуючи часті зміни фінансового та податкового законодавства, маємо підстави стверджувати необхідність здійснити таке дослідження. З огляду на вищезазначене

метою даної статті варто розглядати аналіз правових засад обліку юридичних осіб як суб'єктів фінансового контролю.

Проблеми фінансового контролю, методів фінансового контролю є об'єктом постійної уваги О. І. Барановського, О. Д. Василика, Л. І. Вороніна, Ю. А. Данилевського, Л. М. Касьяненко, В. М. Карпова, Р. В. Косинського, В. Ф. Роль, Е. М. Свінцицького, В. К. Симоненка, І. Б. Стефанюка та інших науковців. Проте у зв'язку із

постійними змінами та доповненнями законодавства в їх роботах не було розглянуто низку нововведень щодо обліку юридичних осіб як суб'єктів фінансового контролю.

Сутність обліку полягає в тому, що він є специфічним фінансово-контрольним методом, котрий застосовується здебільшого в діяльності контролюючих органів при здійсненні реєстрації суб'єктів контролю (наприклад, платників податків) або в інших випадках, визначених чинним законодавством. Він не обмежується виключно реєстраційною роботою, а включає також аналітику і створення інформаційної бази [1, с. 67–68].

Облік юридичних осіб як суб'єктів фінансового контролю розглядаємо виходячи з існуючого в фінансовому праві поділу суб'єктів фінансового контролю на: а) суб'єктів, які контролюють, та б) суб'єктів, яких контролюють. Облік юридичних осіб здійснюється у сфері фінансового контролю і застосовується як специфічний фінансово-контрольний метод. Фінансовий контроль є спеціальним державним контролем, здійснюваним як діяльність фінансових органів і їх посадовців щодо забезпечення законності, фінансової дисципліни і доцільності при мобілізації, розподілі і використанні централізованих і децентралізованих грошових фондів і пов'язаних із ними матеріальних коштів, тобто облік юридичних осіб як метод фінансового контролю в даному випадку використовується на стадіях мобілізації, розподілу і використання відповідних грошових фондів. Найбільш детально врегульованим та актуальним для держави, а відтак і найбільш обговорюваним у науці, є облік юридичних осіб на стадії мобілізації централізованих і децентралізованих грошових фондів.

В Україні існує кілька суб'єктів, котрі здійснюють облік юридичних осіб, що надалі використовується для здійснення фінансового контролю. Першим і одним із найбільших є Єдиний державний реєстр підприємств та організацій України (ЄДРПОУ) [2]. Названий реєстр є автоматизованою системою збирання, накопичення та опрацювання даних про юридичних осіб усіх форм власності та організаційно-правових форм господарювання, відокремлених підрозділів юридичних осіб, що знаходяться на території України, а також відокремлених підрозділів юридичних осіб України, що знаходяться за її межами. Суб'єктами Єдиного державного реєстру підприємств та організацій України (далі – Реєстр) є юридичні особи та відокремлені підрозділи юридичних осіб усіх форм власності та організа-

ційно-правових форм господарювання, що знаходяться на території України та провадять свою діяльність відповідно до її законодавства.

Указаний реєстр ведеться з метою забезпечення єдиного державного обліку та ідентифікації суб'єктів. Суб'єктам присвоюється єдиний ідентифікаційний код, який зберігається за ним протягом усього періоду його існування. Ведення Єдиного державного реєстру підприємств та організацій України покладено на Державну службу статистики України. Дані, що містяться в Реєстрі, є відкритими і загальнодоступними, за винятком тих, що стосуються виробничих і фінансово-економічних показників в діяльності суб'єктів [3].

Останнім часом законодавство України змінюється в бік спрощення процедур для підприємств. Зокрема на підставі постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до деяких постанов КМУ з питань подання довідки про включення до Єдиного державного реєстру підприємств та організацій України» [4], а також Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо взяття на облік юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців» [5] українські підприємці будуть звільнені від обтяжливої процедури отримання та подачі до податкової служби довідки про включення до Єдиного державного реєстру підприємств та організацій України.

Нововведеннями вказаних нормативних актів є те, що у своїй роботі органи Державної податкової служби будуть самостійно, без залучення платників, використовувати відомості з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців, а також дані з відомчих баз даних органів статистики, Пенсійного фонду України, інших установ. Наразі триває процес автоматичного перенесення даних з ЄДРПОУ до Єдиного державного реєстру із внесенням даних про взяття на облік в органах Державної податкової служби України, Пенсійного фонду України, державної статистики. За рахунок зменшення кількості необхідних для цього документів та часу, що витрачається на їх отримання, планується спростити процедури адміністрування податків для українського бізнесу. Крім того, підприємці зможуть не тільки час, а й гроші, оскільки довідка ЄДРПОУ була платною [6].

Інформаційно-довідкове обслуговування користувачів даними ЄДРПОУ здійснюється відповідно до вимог Положення про порядок і умови користування даними Єдиного державного реєстру підприємств та організацій України. Відомості, що містяться в Реєстрі, є відкритими

і загальнодоступними, крім випадків, передбачених законами. Користувачами Реєстру є юридичні особи (їх уповноважені представники при наявності належно оформленого підтвердження наданих їм повноважень) та фізичні особи, які подали письмовий запит на одержання інформації [7].

На державному рівні ЄДРПОУ містить інформацію щодо суб'єктів у цілому по країні, на територіальному – щодо суб'єктів на відповідній території. Підставою для внесення до Реєстру або виключення з нього даних щодо суб'єктів, а також внесення змін до Реєстру є надходження від державного реєстратора до органу державної статистики інформації про вчинення реєстраційних дій, передбачених Законом України «Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців» [8].

Єдиний державний реєстр підприємств та організацій України існує поряд із Єдиним державним реєстром юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців, метою якого є забезпечення прав кредиторів та інших осіб шляхом розкриття інформації про юридичну особу або підприємця.

Для проведення державної реєстрації юридичної особи засновник або уповноважена ним особа подають державному реєстратору документи передбачені ст. 24 зазначеного Закону. За відсутності підстав для відмови у проведенні державної реєстрації юридичної особи державний реєстратор зобов'язаний внести до реєстраційної картки на проведення державної реєстрації юридичної особи ідентифікаційний код відповідно до вимог Єдиного державного реєстру підприємств та організацій України, а також внести до Єдиного державного реєстру запис про проведення державної реєстрації юридичної особи на підставі відомостей цієї реєстраційної картки. Одразу після цього не пізніше наступного робочого дня після отримання державним реєстратором від органів статистики, Державної податкової служби України, Пенсійного фонду України даних про взяття на облік юридичної особи державним реєстратором видається (надсилається поштовим відправленням з описом вкладення) засновнику або уповноваженій ним особі один примірник оригіналу установчих документів з відміткою державного реєстратора про проведення державної реєстрації юридичної особи та витяг із Єдиного державного реєстру [9]. Таке взяття на облік юридичної особи органами статистики, Державної податкової служби України, Пенсійного фонду України безпосередньо пов'язані з виконанням ними зобов'язань на стадії

мобілізації централізованих і децентралізованих грошових фондів і за своєю сутністю є специфічним фінансово-контрольним методом.

Передача відомостей з реєстраційної картки на проведення державної реєстрації юридичної особи до органів статистики, Державної податкової служби України, Пенсійного фонду України для взяття юридичної особи на облік здійснює державний реєстратор у день реєстрації. Підставою для взяття юридичної особи на облік в органах статистики, державної податкової служби, Пенсійного фонду України є надходження до цих органів відомостей з реєстраційної картки на проведення державної реєстрації юридичної особи [9].

Ще одним аспектом, відображеним у ЄДРПОУ, який використовується при здійсненні фінансового контролю, є реєстрація змін до установчих документів юридичної особи. Державний реєстратор не пізніше наступного робочого дня з дати проведення державної реєстрації змін до установчих документів юридичної особи повинен передати відповідним органам статистики, Державної податкової служби України, Пенсійного фонду України відомості з реєстраційної картки на проведення державної реєстрації змін до установчих документів юридичної особи із зазначенням номера та дати внесення відповідного запису до ЄДРПОУ. Крім того, у разі проведення державної реєстрації змін до установчих документів, які пов'язані із зміною відомостей про юридичну особу, які зазначаються у витязі з Реєстру, державний реєстратор додатково повинен видати заявнику витяг із Реєстру не пізніше наступного робочого дня після отримання від органів статистики, Державної податкової служби України, Пенсійного фонду України відомостей про внесення відповідних відомостей до відомчих реєстрів. У разі ж скасування державної реєстрації змін до установчих документів юридичної особи державний реєстратор у строк, що не перевищує двох робочих днів з дати надходження судового рішення щодо скасування державної реєстрації змін до установчих документів юридичної особи, вносить до Реєстру запис щодо скасування державної реєстрації змін до установчих документів юридичної особи, якщо інше не встановлено судовим рішенням, та в той же день повідомляє органи статистики, Державної податкової служби України, Пенсійного фонду України про внесення такого запису [9].

Кінцевим етапом обліку юридичної особи є припинення її статутної діяльності. Юридична особа вважається такою, що припинилася, з дати внесення до Єдиного державного реєстру

запису про державну реєстрацію припинення юридичної особи. Юридична особа припиняється в результаті передання всього свого майна, прав та обов'язків іншим юридичним особам – правонаступникам у результаті злиття, приєднання, поділу, перетворення (реорганізації) або в результаті ліквідації за рішенням, прийнятим засновниками (учасниками) юридичної особи або уповноваженим ними органом, за судовим рішенням або за рішенням органу державної влади, прийнятим у випадках, передбачених законом [9].

Органи Державної податкової служби України, Пенсійного фонду України під час проведення заходів щодо припинення юридичної особи надсилають державному реєстраторові повідомлення про початок проведення або повідомлення про неможливість проведення позапланової перевірки, призначеної у зв'язку з рішенням про припинення юридичної особи. Якщо було надіслано повідомлення про неможливість проведення позапланової перевірки, воно не пізніше двох місяців з дати публікації повідомлення про рішення щодо припинення юридичної особи має бути замінено відповідним органом Державної податкової служби України та/або Пенсійного фонду України повідомленням про проведення позапланової перевірки або про наявність заперечень проти проведення державної реєстрації припинення юридичної особи в результаті її ліквідації.

Повідомлення про наявність заперечень проти проведення державної реєстрації припинення юридичної особи в результаті її ліквідації органами Державної податкової служби України та/або Пенсійного фонду України надсилаються державному реєстраторові із зазначенням обґрунтованих обставин, які підтверджують проведення перевірки або неможливість її проведення, наявність грошових зобов'язань або заборгованості із сплати податків, зборів та/або єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування, страхових коштів до Пенсійного фонду України та фондів соціального страхування або наявність інших обставин, за яких юридичну особу не може бути припинено. При усуненні обставин, які були підставою заперечень проти проведення державної реєстрації припинення юридичної особи в результаті її ліквідації, органи Державної податкової служби України та/або Пенсійного фонду України відкликають повідомлення про наявність таких заперечень [9].

Порядок проведення державної реєстрації припинення юридичної особи в результаті злиття, приєднання, поділу або перетворення

передбачає, що голова комісії з припинення або уповноважена ним особа після закінчення процедури припинення, передбаченої законом, але не раніше закінчення строку заявлення вимог кредиторами повинна подати особисто державному реєстраторові такі документи: документ про узгодження плану реорганізації з органом державної податкової служби (за наявності податкового боргу); довідку відповідного органу державної податкової служби про відсутність заборгованості із сплати податків, зборів. Цей пункт, як і багато з описаних нами вище, спрямований на унеможливлення припинення юридичної особи без повної сплати податків, зборів та виплати відповідних заборгованостей.

У реєстраційній картці на проведення державної реєстрації припинення юридичної особи в результаті злиття, приєднання, поділу або перетворення голова комісії з припинення або уповноважена ним особа зазначають та підтверджують своїм особистим підписом, що ними вчинено всі передбачені законодавством дії стосовно порядку припинення юридичної особи, включаючи завершення розрахунків з кредиторами (у тому числі із сплати податків, зборів, єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування, страхових коштів до Пенсійного фонду України та фондів соціального страхування).

Облік юридичних осіб як суб'єктів фінансового контролю використовується і в порядку державної реєстрації припинення юридичної особи на підставі судового рішення, що не пов'язане з банкрутством юридичної особи. Зокрема підставою для постановлення судового рішення щодо припинення юридичної особи, не пов'язаного з банкрутством юридичної особи, є неподання протягом року органам Державної податкової служби України податкових декларацій, документів фінансової звітності відповідно до закону. Інформацію про існування платника податків органам державної податкової служби отримують з ЄДРПОУ.

Враховуючи обмежений обсяг статті, ми не можемо розкрити порядок державної реєстрації припинення юридичної особи на різних підставах і лише відмітимо, що всі вони містять низку норм, які передбачають безпосереднє застосування обліку юридичних осіб на стадії мобілізації централізованих і децентралізованих грошових фондів як методу фінансового контролю.

Порядок надання органам, що ведуть облік юридичних осіб (органам статистики, Державної податкової служби України, Пенсійного фонду України, Національній комісії з цінних паперів

та фондового ринку), відомостей про державну реєстрацію припинення юридичної особи встановлюється ст. 40 Закону України «Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців», що передбачає обов'язок державного реєстратора надіслати повідомлення про проведення державної реєстрації припинення юридичної особи, що є підставою для зняття юридичної особи з обліку в цих органах [9].

Розкриваючи питання обліку юридичних осіб як суб'єктів фінансового контролю, відмітимо, що такий контроль полягає у можливості подальшого використання, зокрема, відомостей із Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців. Інформація з реєстраційних карток про вчинення реєстраційних дій надається органам державної статистики, Державній податковій службі України, Пенсійного фонду України, фондам соціального страхування відомостей на основі Порядку взаємодії суб'єктів інформаційного обміну щодо надання та використання відомостей з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців [10].

Надання зазначеним органам інформації з реєстраційних карток про вчинення реєстраційних дій дозволяє їм здійснювати подальші контрольні дії за своїми напрямками з метою мобілізації частини грошових коштів у їх власників на користь держави, тобто наповнення відповідних позабюджетних фондів держави через стягування податків, стягування обов'язкових зборів та платежів, обов'язкове страхування. До цієї роботи залучається Державна податкова служба України, Державна служба статистики України, Пенсійний фонд України, Фонд соціального страхування з тимчасової втрати працездатності, Фонд загальнообов'язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття, Фонд соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України.

Кожен із зазначених органів веде власний реєстр, у тому числі і реєстр юридичних осіб

як суб'єктів фінансового контролю. Такі реєстри формуються у вигляді електронних інформаційних ресурсів. До них, зокрема, можна віднести: для Державної реєстраційної служби України – Єдиний державний реєстр юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців; для Державної служби статистики України – Єдиний державний реєстр підприємств та організацій України; для Державної податкової служби України – Єдиний банк даних про платників податків юридичних осіб, який є складовою Державного реєстру фізичних осіб – платників податків та інших обов'язкових платежів; для Пенсійного фонду України – Державний реєстр загальнообов'язкового державного соціального страхування [11]; для Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності – Єдиний реєстр страхувальників Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності; для Фонду соціального страхування від нещасних випадків – Реєстр страхувальників за загальнообов'язковим державним соціальним страхуванням від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, які спричинили втрату працездатності; для Фонду загальнообов'язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття – Реєстр платників страхових внесків [10].

Підсумовуючи аналіз правових засад обліку юридичних осіб як суб'єктів фінансового контролю, відмітимо, що низка державних органів здійснює облік зазначених суб'єктів, що надалі використовується контролюючими органами для забезпечення законності, фінансової дисципліни і доцільності під час мобілізації, розподілу і використання централізованих і децентралізованих грошових фондів і пов'язаних із ними матеріальних коштів. Між указаними органами здійснюється взаємодія з інформаційного обміну щодо надання та використання відомостей з їхніх реєстрів, а здійснення належного фінансового контролю за юридичними особами неможливе без застосування обліків таких суб'єктів.

Список використаної літератури

1. Роль В. Ф. Фінансове право : навч. посіб / В. Ф. Роль, В. В. Сергієнко, С. М. Попова. – К. : Центр учб. л-ри, 2011. – 392 с.
2. Про створення Єдиного державного реєстру підприємств та організацій України : постанова Кабінету Міністрів України від 22 січ. 1996 р. № 118 // Урядовий кур'єр. – 1996. – 1 лют.
3. Про затвердження Положення про порядок і умови користування даними Єдиного державного реєстру підприємств та організацій України : наказ Кабінету Міністрів України від 28 листоп. 2005 р. № 386 // Офіційний вісник України. – 2005. – № 51. – Ст. 3210.
4. Про внесення змін до деяких постанов КМУ з питань подання довідки про включення до Єдиного державного реєстру підприємств та організацій України : постанова Кабінету Міністрів України від 17 жовт. 2012 р. № 949-п // Офіційний вісник України. – 2012. – № 79. – Ст. 3200.
5. Про внесення змін до деяких законів України щодо взяття на облік юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців : закон України від 24 трав. 2012 р. № 4839 // Офіційний вісник України. – 2012. – № 46. – Ст. 1803.

6. Разом з довідкою ЄДРПОУ зникнуть черги і плата за її видачу [Електронний ресурс] / Прес-служба ДПС України. – Режим доступу: <http://sts.gov.ua/media-tsentr/novini/73642.html>.

7. Про затвердження Положення про порядок і умови користування даними Єдиного державного реєстру підприємств та організацій України : наказ Державного комітету статистики України від 28 листоп. 2005 р. № 386 // Офіційний вісник України. – 2005. – № 51. – Стор. 135 – Ст. 3210.

8. Про внесення змін до Положення про Єдиний державний реєстр підприємств та організацій України : постанова Кабінету Міністрів України від 22 черв. 2005 р. № 499 // Офіційний вісник України. – 2005. – № 25. – Ст. 1443.

9. Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців : закон України від 15 трав. 2003 р. № 755-IV // Відомості Верховної Ради України. – 2003. – № 31–32. – Ст. 263.

10. Про затвердження Порядку взаємодії суб'єктів інформаційного обміну щодо надання та використання відомостей з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців : наказ Державного комітету України з питань регуляторної політики та підприємництва, Державної податкової служби України, Державного комітету статистики України від 7 груд. 2005 р. № 121/560/406 // Офіційний вісник України. – 2005. – № 51. – Ст. 3222.

11. Про затвердження Порядку взаємодії суб'єктів інформаційного обміну щодо надання та використання відомостей з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців : наказ Державного комітету України з питань регуляторної політики та підприємництва, Державної податкової служби України, Державного комітету статистики України від 14 лют. 2011 р. № 16/91/31 // Офіційний вісник України. – 2011. – № 16. – Ст. 693.

12. Податковий кодекс України // Відомості Верховної Ради України. – 2011. – № 13–17. – Ст. 112.

Надійшла до редколегії 19.11.2012

ТИЩЕНКО А. А. ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ УЧЕТА ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ КАК СУБЪЕКТОВ ФИНАНСОВОГО КОНТРОЛЯ

Проанализированы правовые основы учета юридических лиц как субъектов финансового контроля, определены случаи применения учета юридических лиц как специфического финансово-контрольного метода, выяснено виды реестров юридических лиц как субъектов финансового контроля.

TYSHCHENKO A. LEGAL BASES OF THE REGISTRATION OF LEGAL ENTITIES AS SUBJECTS OF FINANCIAL CONTROL

The legal bases of the registration of legal entities as subjects of financial control are analyzed, the cases of using the registration of legal entities as specific financial and control method are defined, the types of the registers of legal entities as subjects of financial control are studied.

УДК 342.743(477)

А. П. ХРЯПИНСЬКИЙ,

здобувач

Харківського національного університету внутрішніх справ

АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВИЙ СТАТУС ДЕРЖАВНОЇ АРХІТЕКТУРНО-БУДІВЕЛЬНОЇ ІНСПЕКЦІЇ УКРАЇНИ

Надано визначення адміністративно-правового статусу Державної архітектурно-будівельної інспекції України та розкрито основні його елементи.

Будівельна галузь є однією з найважливіших галузей народного господарства, від якої залежить ефективність функціонування всієї системи господарювання в країні, адже з розвитком будівельної галузі розвивається виробництво будівельних матеріалів і відповідного обладнання, машинобудівна галузь, металургія і металообробка, нафтохімія, виробництво скла, деревообробка і фарфоро-фаянсова промисло-

вість, транспорт, енергетика тощо. Як жодна інша галузь економіки, будівництво сприяє розвитку підприємств малого бізнесу, особливо того, який спеціалізується на оздоблювальних і ремонтних роботах, на виробництві та встановленні вбудованих меблів тощо.

У результаті швидкого розвитку галузі будівництва, світового ринку праці, капіталу й виробництва видозмінюються засоби забезпечення